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Exo.  n° 9 :    ( Enoncé )  

 

On considère la suite U définie sur  par :
 

0
3
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1 1 01   
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U U   ;    pour nnn




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

   

  

1°/ a / Montrer, par récurrence, que : 1 2Pour tout n 0 :   Un    

      b / Montre que  Un  est croissante . 

      c /  Déduire que  Un  converge vers une limite que l’on déterminera. 

2°/ Soit  Vn  la suite réelle définie sur  1  par :  V ln Un n   

      a / Montrer que  Vn est une suite géométrique de raison 1 .
2

 

      b / Calculer  
n   nlim V
  

   

      c / En déduire  
n   nlim U
  

  

 
Exo.  n°9  :    ( Solution ) 

 

On considère la suite U définie sur  par 0
3 0 1 112

    et   U pour n  :    U Unn      :  

1°/ a / Soit la propriété :   P(n) :   1 2 Un       pour tout  n 0              

            On a  pour  0
30 2
2

n            1 U       donc  P(0)  est vraie. 

            On suppose que : 1 2 Un    et on montre que : 1 21 Un   

              On a  :  0 1 1 0 1 11 2     n n   U       U U   n           

                                                11 1 1 2 2    n n    U         1 U          

            Conclusion : 0 1 2 Pour  tout n  :     Un    

      b /  1 1 1 11U U   U U   U Un n n n nn           
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          On a : 0 1 2 pour  tout n  :   Un  
1 0

012 0
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           Donc :  Un  est croissante 

      c / La suite  Un  est croissante et majorée par 2 ,  donc elle est convergente vers une  

            limite  :  0 1 2 pour  tout n  :   Un      1   2     

             La fonction f :    définie par 1 1f(x) x    est continue sur  1,  donc 

             elle est continue en     



                1
    

  

n n
n

f  est continue en 
    lim f(U ) f   et   lim U f

lim U n n
n




      

    

        Or 1
    

n n lim U lim U
n n  
 

    donc    f         (D’après l’unicité de la limite) 

                  
2

f  1 1 1 1  1 1                 

                                  
2

  1 1 0        1 2 0      1    ou    2     

         0
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2 2

Pour tout n  ,    U U       lim U   n nn   
      

  
    2    

2°/ 0Pour tout n   1   V ln Un n   

 a / 0Pour tout n        

             1 11 1 1 1 1 11 1 2 2
     V ln U ln U ln U ln U Vn n n nn n             

            Donc : V est une suite géométrique de raison
1

q
2

 et de premier terme  

              0 0
11 2
2

V ln U ln  ln( )      

      b /    On a   
n   n

1
1 q 1  donc  lim V 0

2   
         

              
  

n n n n

V Vn nPour tout n 0 :      V ln U 1    e U 1    U 1 e           

             D’où :          

n

Vn

n   n   t  0

tlim U lim 1 e lim 1 e 2
      

             2   
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